Programa de Refuerzo
Recuperacion Matematicas 32 ESO

(Cuadernillo 1)
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Tema 1. Numeros enteros.

1. Realiza las operaciones.

a. 7-8-1)-@4-1 f.(15—10)-8 — (18 —2):4
b. 22-(14—5+11-2) 9. [(~15) - 4]:6

c. (5-3)-[2—(=5)] h. (=15):3 + (25 — 15) - 2
d. (35-8):3—(12—5) i (15—-7):4+7-3

e. (-2-6)-(-5+1) j. [(—4) - (—4) + 48]:2

2. Realiza las operaciones.

a. 3-54+42-8-11+8-17 d. (=2)4-(=5)-(-1)
b. 5-(-3)+5-(3-8-11)—4 e. 60:[(—12):3]
c. (15-11)—[(4—13 +21) — (11 — 13 + 43)] f. [-100: (—4)]: (—25)

Tema 2. Fracciones.

1. Realiza las siguientes operaciones con fracciones.
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c. =2 9. (32:2) + G:6)
2 12 10 8 7
d. Ig';"?; h (_‘5‘_ 1 .( 2 1)
2. Realiza las operaciones con fracciones.
1 1 1 2 3 12
a (;-33)5 d.(3+3) D
2 1 1
b. 4_Z+7§6 e.(2:2-3):1+D
20 6 3 2 3
C 5T, f(3-5)G+D

, 1 . . 3
3. Alo largo del dia un alumno pasa 3 del tiempo durmiendo y los Sen el colegio. Las clases le

2 . . e .z .
ocupan los 3 del tiempo que pasa en el colegio. ¢ Qué fraccion del dia le ocupan las clases?

¢ Cuantas horas?
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4. Un alumno compra un paquete de folios para su trabajo. Utiliza la décima parte en un trabajo de
Sociales; la tercera parte de lo que le queda en un trabajo de Ciencias. Se sabe que ha dedicado
a Matematicas tantos folios como a Sociales y Ciencias. Le sobraron 150 folios ;,Cuantos folios

tenia el paquete?

T . gz . . 1 . . 2
5. Una sangria tiene la composicién siguiente: " de vino tinto, : de gaseosa y el resto de zumos

naturales.
Pedro se bebi6é medio vaso de combinado, lo rellen6 con gaseosa y se lo dio a su amigo Juan.

Compara las proporciones del vino, gaseosa y zumos naturales que tenian las sangrias que se

. . 1 . , .
tomaron cada uno de ellos. Si el contenido del vaso era de 3 de litro. 4 Qué cantidades de

gaseosa, vino y zumos se bebi6 cada uno?

6. Sialacantidad de dinero que tengo le afadiese la mitad mas su quinta parte mas un euro podria

comprar una television que cuesta 324€. ; Cuanto dinero tengo?
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. . . . 2 1
7. Un escritor escribe una novela en cuatro meses. El primer mes escribe z del total, el segundo e

2 o . s . .
el tercero =Y el cuarto mes 54 paginas. ¢ Cuantas paginas tiene la novela?

8. Me gasto % de mi dinero en un comic y % del resto en un bocadillo. Si ain me quedan 8€,

¢ Cuanto tenia?

.. . . . . 3
9. Un camioén cubre la distancia entre dos ciudades en tres horas, la primera hora hace 3 del

trayecto, en la segunda hora hace Ios% de lo que queda y en la tercera, los 80 km restantes.

¢ Cual es la distancia total recorrida?

10. Un tractor avanza cuatro metros y dos quintos de metro por cada vuelta que da la rueda grande.
Si el tractor recorre 30 km en una hora, ¢ Cuantas vueltas da la rueda en un minuto?

. 3 . P .
11. En un frasco de jarabe caben 3 de litro. ;Cuantos frascos se pueden llenar con cuatro litros y

medio de jarabe?
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Tema 3. Potencias

Calcula el valor de las siguientes expresiones.

a. 374372 d. [(—3)74]2

b. 572-5° e. [(=2)*2

c. 375.32 f.(=3)7*- (=3)"
d. 57%.572 g. (=2)73 - (=2)*

Efectua las siguientes operaciones.

43162 1,25,
a. pe f. Po) (;)
b. 872-()7 9. G+
a3-a~? 5y2. (5y—1
c. h. 9% Q)
5 X% i 2y
d x>= =G
e. 27 Q"R Fa-pra+)T
Efectla y simplifica las siguientes potencias.
L2, 42 24, (N4
a (*E c.O%Q
5y2. (5y-2 24213
b. Q) d. [©%
Opera y simplifica las siguientes potencias.
3 232 332 1,143
a. a-(a)?-(a¥ L+
(x?)3-(x*)? byo, by—1
b, o 9- %)
c. (@)% ()7 h. x73 - (x3)72
d a7 L (e
EESNCAY L2 52 . (-1
(a2)3 ((a3)4) J (x y) (X)
Efectla y simplifica las siguientes potencias.
L2, (22 2v4. (Iya
a 920 ¢ O
a2, (By-2 13213
b. O d. [

Ordena de menor a mayor los siguientes nimeros.

1

(-2)™ (—2)? )2 (5)?
IES da Pobra do Caramifnal — 42 ESO
Departamento de Matematicas



Tema 4. Proporcionalidad y porcentajes.

Calcular.
a. 3%de600=

b. 23%de 1200 =
c. 80%de900 =
d. 25%de 120 =
e. 30%de90 =

f.  24%de 250 =

Calcular x en cada caso.
a. 80%dex=16
b. 20%dex =31
c. 5%dex=13

d. 15%dex =30
e. 8%dex =236

f.  70%dex =140

En la siguiente tabla aparece el precio de coste y el precio de venta de unos articulos. Expresa

en porcentaje el beneficio o pérdida segun sea el caso.

Coste Venta Porcentaje

200 250
460 500

60 54

90 108
400 360
400 440

500 425

500 775

Una aldea tenia hace cinco afios 875 habitantes. Desde entonces su poblacion ha descendido

en un 12%. ¢ Cuéntas personas viven en la actualidad alli?

Angel compré una camiseta que estaba rebajada un 25% y pagé por ella 12€. ;Cudl era su

precio original?
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6. Sara ha comprado un jersey que costaba 40€, pero le han hecho una rebaja del 15%. ¢ Cuanto

ha pagado?

7. Un televisor cuesta 510,4€ con el 16% de IVA incluido. 4 Cuénto cuesta el televisor sin el

impuesto?

8. Este mes ha habido en mi comunidad auténoma 120 accidentes de trafico, lo que mejora la cifra
del afio pasado que fue de 160 accidentes. ¢ En qué tanto por ciento han disminuido este tipo de

accidentes?

9. La barra de pan ha subido un 10%, y ya cuesta 0,55€. ; Cuanto costaba antes de la subida?

10. En un teatro con 540 localidades se han vendido el 65%. Si cada entrada cuesta25€ ¢ Cual ha
sido la recaudacion?
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11. Luisa mide 165 cm de estatura y, a determinada hora del dia, tiene una sombra de 115 cm. A la

misma hora su casa da una sombra de 9 my 30 cm. ¢Cuadl es la altura del edificio?

12. Para cocer el arroz, un cocinero utiliza siete tazas de agua por dos de arroz. s Cuantas tazas de
agua han de echarse por 7 de arroz?

13. En un grupo de personas hay 5 hombres por cada 3 mujeres. Si hay 120 mujeres, ¢ Cuantos

hombres hay?
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Tema 5. Progresiones.

1. Determina si las siguientes sucesiones son aritméticas o geométricas. Calcula la diferencia o la

razon segun corresponda en cada una de ellas.

a. 2,7,12,17,22.. c.s 1L L.
27478716 32
1 3 5
b. 2,135,273 d.2,-10,50,-250,1250 ...

2. Hallalos términos a,, a; y a,, de las siguientes sucesiones.

a. a,=n*+1

3. Halla el primer término y el término general de la siguiente progresion aritmética: d = 5y ag = 37.

4. El primer término de una progresion aritmética es 7 y la diferencia es 3. Calcula la suma de los

50 primeros términos de la progresion.

5. Halla la suma de los quince primeros términos de la progresion geométrica: 3,6,12,24 ...
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6. En un edificio, el primer piso se encuentra a 7,40 m de altura, y la distancia entre dos pisos

consecutivos es de 3,80m.

a. ¢A que altura esta el 92 piso?

b. Obtén una formula que nos indique la altura a la que se encuentra el piso n.

7. El padre de Juan decide guardar un euro el dia que Juan cumple un afo. Ird guardando la
cantidad en todos los cumplearios de su hijo. ¢ Cuanto dinero habra ahorrado el dia que cumpla

10 afos?

8. ¢Cuantos términos hay que sumar de la progresion aritmética 4,8, 12 ... para obtener como

resultado 220?

9. Enuna progresion geométrica a, = 3y larazén es r = 2, halla el lugar que ocupa el término

que vale 1536.

, g ~ . . s 3 3
10. ¢Cuanto es la suma de los infinitos términos de la sucesién 6, 3, > Z"'?
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Tema 6. Polinomios.

Sean los polinomios siguientes.

P(x)=2x-3 Qx)=x*—x+2 R(x) =2x?>—-3x+1
a. P(x)+Qx)

b. P(x)—2-Q(x)+R(Xx)

c. Px)-R(x)

d. P(x) Q(x) +R(X)

e. 2(P(x)—Q(x))—3R(x)

Efectuar los productos notables siguientes.

a. (3x—1)? f. (5a — b?)?
b. (x2+42)? g. (t — ab)?
c. @E+y):-y) h. (V2 + 3a)?
d. (3x%+x)? i Gxy —y%)?
e. (2x—x?)? j (= 2x3)?

Sean los polinomios siguientes: P(x) = x+3; Q(x) = x3+x +2;R(x) = 2x> —3x + 1. Halla el
cociente y resto de:

a. Q():P(x)

b. [Q(x)+ RX)]:P(x)

Dados A(x) = 5 —gx +4x%2—x3; B(x) =2 +§x —8x3 y C(x) =3 —x?+ x*. Calcular:

a.
b.

C.

A(x) —B(x) — C(x)
C(x) - (A(x) — B(x))
B(x)-C(x)

Efectuar las operaciones siguientes.

a.

b
c
d.
e

(3x + 5y)?

(3a — 5ab)?

(2xy — 5x) - (2xy + 5x)
(3 +t%)?
®*—a)-®*+q

Sabiendo que A(x) = (x? —2) - (x* + m) y B(x) = x® — 2x* — 6x? + ax + b son iguales, hallar

a,byc.
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7.

Sabiendo que los polinomios A(x) = (x — 3)(x + 2)(x + a) y B(x) = bx® — 3x% + cx + 12 son

iguales, hallara,b y c.

Hallar el cociente y el resto de las divisiones:

g o o p

(Bx3+x2-3x—1):(x—1)
(Bx3—2x2+x—2):(x—1)
(x*—3x24+6x—1):(x2 —x+3)
(8x% — 6x* + 6): (2x% — 1)
(x*=16):(x +2)

Halla m para que d(x) = x — % sea divisor de D(x) = mx* — x3 + mx? — x + m.

10. Calcular el valor numérico de P(x) = 3x3 — 2x + 1 para x = —2. ¢ Qué resto resultaria de dividir

11.

dicho polinomio entre x + 27?

Expresa en forma de producto.

e o o p

4x% — 12xy + 9y?
x% + 4xy + 4y?

4x%2 —4x +1
9a? — 30ab + 25b?
100x2 — 4y5
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12.

13.

Extrae factor comun en las siguientes expresiones.

a. 5x*—15x3+25x2
b. 2x*—10x3+8x
c. 7x3+14x%—x

d. 9a%b —3ab?

e. (X+Dx-1D+E*+1D(x+1)

Las ventanas de un edificio son de dos clases: las del tipo A miden 110x160 cm, y las del tipo B,

190x160 cm.

a. Encuentra una expresion algebraica para la superficie acristalada, en metros cuadrados, del

edificio si tiene x ventanas del tipo A e y del tipo B.

b. ¢Cual seria la superficie acristalada, en metros cuadrados, de dicha vivienda si tuviera 12

ventanas y de ellas 7 fueran del tipo A?
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Tema 7. Ecuaciones y sistemas de ecuaciones.

Resuelve las siguientes ecuaciones.

—2x— 6= 7(4x + 14)

3x—2=1—-4x+5

2x—3=5(2—-x)

~+3=2x-5

2(1—-2x) =-3(3+x)

x—2(x+1)=-23+2x)

Resuelve las siguientes ecuaciones.

3-2x

=2(1+x)

ZrZ==21
2 3 4

x+4  x+3 _ x+1
5 4 2

3-x  x _ 1-x | 2-Xx

-4
6 2 5 3

1+x 1-2x _ 14+2x  2-x

2 5 10 5

3x 3(1—x) — 1-3x + 1
4 2 6
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Resolver por reduccion los siguientes sistemas.

{4x+4y=—4
2x —5y =12
{7x+5y=—20

5x+ 7y =20

{3(x+2)—5y=11
x—7(y—1) =14

2x — 7y = =22
{ x+y=§

Resolver por sustitucién los siguientes sistemas.

dx42=2
a 4 3
' w—2=2
6 2
x+2y =20
3x—2=10
4
2x =3y
C. {Ex_zt_zz
3 3
o2t
d
r_2
5X+Z—2

Resuelve las siguientes ecuaciones incompletas.

a. x2-6x=0
b. x2-11x=0
c. 1—4x*=-8
d. 23=9x2-2

Resuelve las siguientes ecuaciones.

x2—7x—-18=0
3x2+15x+18=0
7x2+21x—-28=0
3x2-8x—-3=0

e 0o o p
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Resolver las siguientes ecuaciones sacando factor comun.

x3—7x2—-18x=0
x*+5x3—6x2=0
x3—6x24+9x=0

x3 —26x2+25x=0

© o 0 T o

x*—8x3+16x2=0

Resolver las siguientes ecuaciones bicuadradas.

a. x*-10x2+9=0
b. x*-16x2—-225=0
c. x*-81=0

d 4x*—x2=0

e. 3x*+2x2=0

f.

x*—13x2+36=0
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